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Direction (1-7): निम्िलिखित प्रश्िों में, दो समीकरण I और II ददए गए हैं। दोिों समीकरणों को 
हि करें और उचित विकल्प िुनिए: 
(a) यदद 𝑥 > 𝑦    

(b) यदद 𝑥 ≥ 𝑦    

(c) यदद 𝑥 < 𝑦 

(d) यदद 𝑥 ≤ 𝑦    

(e) यदद 𝑥 = 𝑦 या संबंध स्थावपत िह ं ककया जा सकता है 

 

Q1. (i) 35 = (
73

𝑥
−

36

𝑥2) 

        (ii) (
14𝑦

33
+

1

𝑦
) =

131

99
 

(a) b 
(b) d 
(c) a 
(d) e 
(e) c 
L1Difficulty 4 
QTags Quadratic Inequalities 
QCreator AYUSH PANDEY 
 
Q2. (i) 20𝑥2 − 𝑥 − 12 = 0 
        (ii) 8𝑦2 + 38𝑦 + 35 = 0 
(a) c 
(b) e 
(c) a 
(d) b 
(e) d 
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Q3. (i) 33𝑥2 − 49𝑥 + 18 = 0 
       (ii) 55𝑦2 − 32𝑦 − 63 = 0 
(a) b 
(b) a 



(c) e 
(d) d 
(e) c 
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Q4. I. 4x2 + 12x = 91 

 

         II. 4𝑦2 + 20𝑦 = 75  

(a) e 

(b) c 
(c) d 
(d) a 
(e) b 
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Q5. (i)  (𝑦)
3

2 + 3(𝑦)
1

2 − 54(𝑦)
−1

2 = 0 

      (ii) (
𝑥

23
+

1

4
) =

117

92𝑥
 

(a) d 
(b) e 
(c) a 
(d) b 
(e) c 
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QTags Quadratic Inequalities 
QCreator AYUSH PANDEY 
 

Q6. (i) 4 =
3

𝑥
+

5

2𝑥2 

       (ii) 14𝑦 =
6

𝑦
+ 5 

(a) b 
(b) d 
(c) a 
(d) e 
(e) c 
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Q7. (i) 7𝑥2 + 69𝑥 + 54 = 0 



       (ii) 16𝑦2 + 30𝑦 + 11 = 0 

(a) b 
(b) d 
(c) a 
(d) e 
(e) c 
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QCreator AYUSH PANDEY 
 
 

 

Directions (8 − 𝟏𝟓): ददए गए प्रश्िों में, दो मात्राएं द  गयी हैं, पहि  'मात्रा I' और दसूर  'मात्रा II' के 

रूप में। आप दोिों मात्राओं के बीि संबंध निधााररत कीजजये और उपयुक्त विकल्प का ियि कीजजये: 

Q8. टे्रि A, 520 मीटर िम्बे प्िेटफामा को 22.8 सेकंड में और एक व्यजक्त को 7.2 सेकंड में पार करती है।  

मात्रा I − यदद टे्रि A, समाि ददशा में 96 ककमी/घंटा की गनत से िि रह  टे्रि B को 63 सेकंड में पार करती 
है, तो टे्रि B की िंबाई ज्ञात कीजजये। 

मात्रा II − 90 ककमी/घंटा की गनत से िििे िाि  टे्रि C की िंबाई ककतिी है, जो विपर त ददशा में िि रह  
टे्रि A को 7.2 सेकंड में पार करती है। 

(a) मात्रा I > मात्रा II 
(b) मात्रा I < मात्रा II 
(c) मात्रा I ≥ मात्रा II 

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II  

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई सम्बन्ध िह ं  
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Q9.  तीि िर्ा पहिे भव्या और िीर की आयु का अिुपात 7 : 8 था और छह िर्ा बाद यह 10 : 11 हो जाता 
है। अंककत भव्या से दो िर्ा बड़ा है, जबकक आयुर् िीर से िार िर्ा छोटा है। भव्या और िीर के स्िातक पूरे 

होिे के समय, उिकी क्रलमक आयु का अिुपात 20 : 23 था। 

मात्रा I − उस समय अंककत और आयुर् की आयु का योग, जब भव्य और िीर िे क्रमशः अपिा स्िातक 

पूरा ककया था।  



मात्रा II − दो िर्ा बाद P, Q और R की औसत आयु 38 िर्ा होगी तथा Q और R की ितामाि आय ुका अिुपात 

16 : 9 है। P की आय ु33 िर्ा है, आठ िर्ा बाद R और T की आयु का अिुपात 7: 8 होगा। M, Q स ेिार िर्ा 
बड़ा है तथा M और N की ितामाि आयु का अिुपात 13 : 14 है। N और Q की औसत आयु ज्ञात कीजजये। 

(a) मात्रा I > मात्रा II 
(b) मात्रा I < मात्रा II 
(c) मात्रा I ≥ मात्रा II 

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II  

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई संबंध िह ं है  

L1Difficulty 4 
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QCreator AYUSH PANDEY 
 

Q10.  एक घि के विकणा की िंबाई 60√3 सेमी है, यदद घि को वपघिाया जाता है और प्रत्येक 4 सेमी 
भुजा िािे कुछ छोटे घि बिाये जाते हैं या घि को वपघिाया जाता है और प्रत्येक 8 सेमी की िंबाई, 5 

सेमी की िौड़ाई और 2 सेमी की ऊँिाई िािे कुछ घिाभ बिाये जाते हैं।  

मात्रा I − िास्तविक घि के सन्दभा में सभी छोटे घिों के कुि पषृ्ठीय क्षेत्रफि में िदृ्चध और िास्तविक घि 

के सन्दभा में बिे सभी घिाभ के कुि पषृ्ठीय क्षेत्रफि (िगा मी में) में िदृ्चध के बीि अंतर ज्ञात कीजजये। 

मात्रा II − 3.16 िगा मी 
(a) मात्रा I > मात्रा II 
(b) मात्रा I < मात्रा II 
(c) मात्रा I ≥ मात्रा II 

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II  

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई सम्बन्ध िह ं  
L1Difficulty 4 
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Q11.  कें द्र 'o' िािा एक ितृ्त 24√3 सेमी की भुजा िािे एक समबाहु त्रत्रभुज ABC को पररबद्ध करता है। 

 



 

मात्रा I −  त्रत्रभुज की ऊँिाई ज्ञात कीजजये। 

मात्रा II – 120 सेमी पररमाप और ितृ्त की त्रत्रज्या के बराबर िौड़ाई िािे आयत की िम्बाई ज्ञात कीजजये।  

a) मात्रा I > मात्रा II 
(b) मात्रा I < मात्रा II 
(c) मात्रा I ≥ मात्रा II 

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II  

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई िह ं  
L1Difficulty 4 
QTags Quantity Based 
QCreator AYUSH PANDEY 
 

Q12. मात्रा I: एक व्यजक्त के पास दो ठोस गेंदें हैं। पहि  गेंद और दसूर  गेंद की त्रत्रज्या का अिुपात 4 : 3 

है। यदद व्यजक्त दसूर  गेंद को बीि में से काटता है, तो पहि  गेंद का कुि पषृ्ठीय क्षेत्रफि और दसूर  गेंद 

के एक भाग के कुि पषृ्ठीय क्षेत्रफि के बीि अंतर 1424.5 िगा सेमी है। बड़ी गेंद की त्रत्रज्या का माि 

ज्ञात कीजजये। 

मात्रा II: एक बेििाकार पात्र की ऊंिाई एक िगा की भुजा के बराबर है, जजसका क्षेत्रफि 256 िगा सेमी है। 

यदद बेििाकार पात्र का आयति 22176 घि सेमी है, तो बेििाकार पात्र की त्रत्रज्या ज्ञात कीजजये। 

(a) मात्रा I > मात्रा II 

(b) मात्रा I < मात्रा II 

(c) मात्रा I ≥ मात्रा II 

(d) मात्रा I ≤ मात्रा II  

(e) मात्रा I = मात्रा II या कोई सम्बन्ध िह ं है  

L1Difficulty 4 
QTags Quantity Based 
QCreator AYUSH PANDEY 



 

Q13. मात्रा 1: (𝑎 + 𝑏 − 𝑐)2 का माि ज्ञात कीजजए यदद (𝑎 + 𝑏)2 = 25 = 𝑏2 + 𝑐2; a < b < c & a, b, c 

∈ N है. 
मात्रा 2: (𝑎 + 𝑏 − 𝑐)2 का माि ज्ञात कीजजए यदद 𝑎 ∶ 𝑏 = 1: 1; a, c से 40% कम है तथा b और c का 
औसत 4 है। 

(a) मात्रा 1 > मात्रा 2  

(b) मात्रा 1 ≥ मात्रा 2 

(c) मात्रा 2 > मात्रा 1 

(d) मात्रा 2 ≥ मात्रा 1 

(e) मात्रा 1 = मात्रा 2 या संबंध स्थावपत िह ं ककया जा सकता है 

L1Difficulty 4 
QTags Quantity Based 
QCreator AYUSH PANDEY 
 

Q14. मात्रा 1: एक गोिे का िक्र पषृ्ठीय क्षेत्रफि 616 िगा मी है। बेिि का िक्र पषृ्ठीय क्षेत्रफि (िगा मी. 
में)ज्ञात कीजजये, यदद गोिे को वपघिाकर 

28

3
 मी. की ऊंिाई का एक बेिि बिाया जाता है।  

मात्रा 2: एक गोिे का िक्र पषृ्ठीय क्षेत्रफि 616 िगा मी. है। बेिि का िक्र पषृ्ठीय क्षेत्रफि (िगा मी. में) 
ज्ञात कीजजये , यदद बेिि, गोिे के अंदर इस प्रकार पूणातया कफट हो सकता है कक बेिि का शीर्ा और 

आधार, गोिे की सतह पर है। बेिि की त्रत्रज्या = 7 मी. 
(a) मात्रा 1 > मात्रा 2 

(b) मात्रा 1 ≥ मात्रा 2 

(c) मात्रा 2 > मात्रा 1 

(d) मात्रा 2 ≥ मात्रा 1 

(e) मात्रा 1 = मात्रा 2 या संबंध स्थावपत िह ं ककया जा सकता है 

L1Difficulty 4 
QTags Quantity Based 
QCreator AYUSH PANDEY 
 

Q15. मात्रा 1: बैग में िीि  गेंदों की संख्या ज्ञात कीजजये, यदद 15 गेंदों िािे एक बैग में से यादृजछछक रूप 

स े3 गेंदें निकाि  जाती हैं तो एक िाि गेंद प्राप्त होिे की प्रानयकता 45

91
 है।  यदद कोई िीि  गेंद ि हो, तो 

यह प्रानयकता 5

11
 होगी। बैग में िाि, िीि  और हरे रंग की गेंदें हैं और बैग में िीि  गेंदों की संख्या न्यूितम 

है।  

मात्रा 2: बैग में िीि  गेंदों की संख्या ज्ञात कीजजये, यदद बैग में ‘x’ िाि गेंदें और ‘y’ िीि  गेंदें इस प्रकार 

हैं कक 𝑥2 − 3𝑥 − 10 = 0 और बैग से यादृजछछक रूप से 2 िाि गेंदें निकाििे की प्रानयकता 2

9
 है।  



(a) मात्रा 1 > मात्रा 2 

(b) मात्रा 1 ≥ मात्रा 2 

(c) मात्रा 2 > मात्रा 1 

(d) मात्रा 2 ≥ मात्रा 1 

(e) मात्रा 1 = मात्रा 2 या संबंध स्थावपत िह ं ककया जा सकता है 

L1Difficulty 4 
QTags Quantity Based 
QCreator AYUSH PANDEY 
 
Solution 
 

S1. Ans.(b) 

Sol.  

(i) 35 = 
73

𝑥
−

36

𝑥2 

⇒ 35 = 
73𝑥−36

𝑥2  

⇒ 35𝑥2 = 73𝑥 − 36 

⇒ 35𝑥2 − 73𝑥 + 36 = 0  

⇒ 35𝑥2 − 45𝑥 − 28𝑥 + 36 = 0 

⇒ 5𝑥(7𝑥 − 9) − 4(7𝑥 − 9) = 0 

⇒ (7𝑥 − 9)(5𝑥 − 4) = 0 

⇒ x = 
9

7
,

4

5
 

(ii) 
14𝑦

33
+

1

𝑦
=

131

99
 

⇒ 
14𝑦2+33

33𝑦
=

131

99
 

⇒ 42𝑦2 + 99 = 131𝑦  

⇒ 42𝑦2 − 131𝑦 + 99 = 0   

⇒ 42𝑦2 − 77𝑦 − 54𝑦 + 99 = 0  

⇒ 7𝑦(6𝑦 − 11) − 9(6𝑦 − 11) = 0  

⇒ (6𝑦 − 11)(7𝑦 − 9) = 0  

⇒ 𝑦 =
11

6
,

9

7
  

So, y ≥ x 

 

S2. Ans.(c) 

Sol.  

(i) 20𝑥2 − 𝑥 − 12 = 0 

⇒ 20𝑥2 − 16𝑥 + 15𝑥 − 12 = 0  

⇒ 4𝑥(5𝑥 − 4) + 3(5𝑥 − 4) = 0  



⇒ (5𝑥 − 4)(4𝑥 + 3) = 0  

⇒ 𝑥 =
4

5
,

−3

4
  

(ii) 8𝑦2 + 38𝑦 + 35 = 0 

⇒ 8𝑦2 + 10𝑦 + 28𝑦 + 35 = 0 

⇒ 2𝑦(4𝑦 + 5) + 7(4𝑦 + 5) = 0 

⇒ (4𝑦 + 5)(2𝑦 + 7) = 0  

⇒ 𝑦 =
−5

4
,

−7

2
  

So, x > y  

 

S3. Ans.(c) 

Sol.  

(i) 33𝑥2 − 49𝑥 + 18 = 0 

⇒ 33𝑥2 − 22𝑥 − 27𝑥 + 18 = 0 

⇒ 11𝑥(3𝑥 − 2) − 9(3𝑥 − 2) = 0 

⇒ (3𝑥 − 2)(11𝑥 − 9) = 0  

⇒ 𝑥 =
2

3
,

9

11
  

(ii) 55𝑦2 − 32𝑦 − 63 = 0 

⇒ 55𝑦2 − 77𝑦 + 45𝑦 − 63 = 0  

⇒ 11y(5y – 7) + 9(5y – 7) = 0  

⇒ (5y – 7) (11y + 9) = 0  

⇒ y = 
7

5
,

−9

11
 

So, No relation  

 

S4. Ans. (a) 

Sol. 

. I. 4x2 + 12x = 91 

⇒ 4𝑥2 − 14𝑥 + 26𝑥 − 91 = 0 

⇒2𝑥(2𝑥 − 7) + 13(2𝑥 − 7) = 0 

⇒(2𝑥 − 7)(2𝑥 + 13) = 0 

⇒𝑥 = −
13

2
,

7

2
 

 

         II. 4𝑦2 + 20𝑦 = 75 

⇒4𝑦2 + 30𝑦 − 10𝑦 − 75 = 0 

⇒2𝑦(2𝑦 + 15) − 5(2𝑦 + 15) = 0 

⇒(2𝑦 + 15)(2𝑦 − 5) = 0 

⇒𝑦 = −
15

2
,

5

2
 

 no relation 



  

S5. Ans.(b) 

Sol.  

(i) (𝑦)
3

2 + 3(𝑦)
1

2 −
54

(𝑦)
1
2

= 0 

⇒ 
𝑦2+3𝑦−54

(𝑦)
1
2

= 0 

⇒ 𝑦2 + 3𝑦 − 54 = 0  

⇒ 𝑦2 + 9𝑦 − 6𝑦 − 54 = 0  

⇒ y(y + 9) –6 (y + 9) = 0  

⇒ (𝑦 + 9)(𝑦 − 6) = 0 

⇒ y = 6, – 9  

(ii) 
𝑥

23
+

1

4
=

117

92𝑥
 

⇒ 
𝑥

23
+

1

4
−

117

92𝑥
= 0 

⇒ 
4𝑥2+23𝑥−117

92𝑥
= 0 

⇒ 4𝑥2 + 23𝑥 − 117 = 0  

⇒ 4𝑥2 + 36𝑥 − 13𝑥 − 117 = 0  

⇒ 4𝑥(𝑥 + 9) − 13(𝑥 + 9) = 0  

⇒ (𝑥 + 9)(4𝑥 − 13) = 0  

⇒ x = – 9, 
13

4
 

So, No relation 

 

S6. Ans.(d) 

Sol. 

4 =
3

𝑥
+

5

2𝑥2   

4 =
6𝑥+5

2𝑥2   

8x² - 6x – 5 = 0 

8x² -10x + 4x – 5 = 0 

2x(4x – 5) + 1 (4x – 5) = 0 

(4x – 5) (2x + 1) = 0 

𝑥 =
5

4
, −

1

2
  

II.  

14y =
6

𝑦
+ 5 

 14𝑦 =
6+5𝑦

𝑦
  

14𝑦2 − 5𝑦 − 6 = 0  

14𝑦2 − 12𝑦 + 7𝑦 − 6 = 0  



2y(7y – 6) +1 (7y – 6) = 0 

(7y – 6) (2y + 1) = 0 

𝑦 =
6

7
, −

1

2
  

So, no relation. 

 

S7. Ans.(d) 

Sol. 

I.  

7𝑥2 + 69𝑥 + 54 = 0  

7x² + 63x + 6x + 54 = 0 

7x (x + 9) + 6 (x + 9) = 0 

(x + 9) (7x+ 6) = 0 

𝑥 =  −9, −
6

7
  

II. 16y² + 30y + 11= 0 

16y² + 22y + 8y + 11 = 0 

2y (8y + 11) + 1(8y+ 11) = 0 

(8y + 11) (2y + 1) = 0 

𝑦 = −
11

8
, −

1

2
  

So, no relation 

 

S8. Ans.(e) 

Sol. 

Let length of train A be ℓ meter 

Speed of train A =
(ℓ+520)

22.8
 

Also, train cross a man so, 

Speed of train =
ℓ

7.2
  

ATQ, 
ℓ

7.2
=

(ℓ+520)

22.8
  

22.8ℓ  − 7.2ℓ = 3744 

15.6ℓ = 3744 

ℓ = 240 meter 

Speed of train A =
(520+240)

22.8
 

=  
100

3
  m/s 

Quantity I −  

Let length of train B ‘b’ meter 

= (
100

3
− 96 ×

5

18
) =

240+𝑏

63
  



20

3
=

240+𝑏

63
  

b= 420 – 240 

b = 180 meter 

Quantity II − 

Let length of train C be ‘c’ meter 

(
100

3
+ 90 ×

5

18
) =

240+𝐶

7.2
  

175

3
=

240+𝐶

7.2
  

1260 = 720 + 3C 

C = 180 meter 

 Quantity I = Quantity II 

 

Q9. Ans.(b) 

Sol. 

Let age of Bhavya & Veer three years before be 7x & 8x respectively. 

Atq, 
7𝑥+9

8𝑥+9
=

10

11
  

77x + 99 = 80x + 90 

3x = 9 

x = 3 years 

Present age of Bhavya = 3 × 7 + 3 = 24 years 

Present age of Veer = 3 × 8 + 3 = 27 years 

Let Bhavya and Veer completed their graduation ‘n years’ before 
24−𝑛

27−𝑛
=

20

23
  

552-23n = 540 – 20n 

n = 4 years 

Quantity I −   

Age of Ankit at the time of Bhavya completed his graduation = 26 -4 = 22 years 

Age of Ayush when Veer completed his graduation = 23 – 4 = 19 years 

Required sum = 22 + 19 = 41 years 

Quantity II →  

Total present age of P, Q & R = 38 × 3 – 2 × 3 

= 108 yrs 

Let age of Q & R be 16y & 9y respectively 

ATQ 

33 + 16y + 9y = 108 

25y = 75 

y = 3years 

Age of Q = 16 × 3 = 48 yrs 



Age of R = 9 × 3 = 27 yrs 

Eight years hence age of R = 27 + 8 = 35 yrs 

Present age of T =
35

7
× 8 − 8 = 32 yrs 

Age of M = 48 + 4 = 52 yrs 

Age of N =
52

13
× 14= 56 yrs 

Required average age of N & Q 

=
56+48

2
=

104

2
  

= 52 yrs 

So, Quantity I < Quantity II 

 

S10. Ans(a) 

Sol. 

Body diagonal of a cube = side × √3 

          60√3 = side × √3 

           Side = 60 cm 

Volume of larger cube = 60  × 60 × 60 = 216000  

Total surface area of larger cube = 6 × 60 × 60 = 21600 cm2 = 2.16 m2 

Volume of each smaller cube = 4 × 4 × 4 = 64 cm2 

Number of smaller cube formed = 
216000

64
= 3375 

Volume of each cuboids having length of 8 cm, width 5 cm & height 2 cm 

= 8 × 5 × 2 = 80 cm3 

Number of cuboids of each having length of 8 cm, width 5 cm & height 2 cm  

= 
216000

80
= 2700 

 

Quantity I −  Total surface area of all smaller cube = 3375 × 6 × 4 × 4 = 324000cm2 

=32.4 m2                                         Total surface area of all cuboids = 2700 × 2 (8 × 5 + 5 × 2 +

8 × 2) = 356400 cm2 = 35.64 m2 

Required difference = (35.64 –  2.16) − (32.4 − 2.16)  

                                       = 33.48 −30.24 

                                        = 3.24 m2 

    Quantity II − 3.16 m2 

So, Quantity I > Quantity II  

           

 

S11. Ans(e) 

Sol. 

Quantity I −    



Height of equilateral triangle =  
√3

2
 × 𝑠𝑖𝑑𝑒  

                                                         = 
√3

2
 ×24√3 

                                                        = 36 cm 

Quantity II – 

Height of equilateral triangle =  
√3

2
 × 𝑠𝑖𝑑𝑒  

                                                         = 
√3

2
 ×24√3 

                                                        = 36 cm 

As per property of equilateral triangle = AO : OD= 2 : 1 

AO = radius = 
2

(2+1)
 = 36 

                        = 24 cm  

Breadth of rectangle = 24 cm  

Let length of rectangle be l cm  

2 (l +24 ) = 120 

 l = 36 cm  

So, Quantity I = Quantity II 

      

S12. Ans.(b) 

Sol. 

Quantity I — 

Let radius of first and second ball be 4r cm and 3r cm respectively  

When man cut second ball, it become two hemispheres 

So,  

4πr² – 3πr² = 1424.5 cm² 

4 ×
22

7
× (4𝑟)2– 3 ×

22

7
× (3𝑟)2 = 1424.5  

𝑟2 = 12.25   

𝑟 = 3.5 cm  

Radius of bigger ball = 4 × 3.5 = 14 cm  

 

Quantity II — 

Height of cylindrical vessel = side of square  

Side of square = 16 cm  

Given,  

πr2h = 22176   
22

7
× r2 × 16 = 22176 cm³  

r2 =
22176×7

22×16
  

r2 = 441   



r = 21 cm  

So, Quantity I < Quantity II  

 

S13. Ans(e) 
Sol.  
Quantity 1: a + b = 5 (since a,b > 0) 
𝑏2 + 𝑐2 = 52 (this is Pythagorean triplet) 
b = 3, c = 4 (since b<c) 
a = 2 
required value = (2 + 3 − 4)2 = 1 
quantity 2: a : c = 3 : 5 
a : b : c = 3 : 3 : 5 
b + c = 8 
a = 3, b = 3, c = 5 
required value = (3 + 3 − 5)2 = 1 
clearly, Quantity 1 = Quantity 2 
 
S14. Ans(c) 
Sol. let radius of sphere be ‘r’ m 
4𝜋𝑟2 = 616  
r = 7 m 
Quantity 1: let radius of cylinder be ‘R’ m 

ATQ, 
4

3
𝜋 × (7)3 = 𝜋 × 𝑅2 ×

28

3
 

R = 7 m 
Required CSA of cylinder = 2𝜋𝑅ℎ 

= 2 ×
22

7
× 7 ×

28

3
= 410.67 𝑚2 

Quantity 2: the cylinder is completely inside sphere & its surface lies on surface of sphere 
Which means height of cylinder = 2r = 14 m 
Required CSA of cylinder =  2𝜋𝑅ℎ 

= 2 ×
22

7
× 7 × 14 = 616 𝑚2 

Clearly, Quantity 1 < Quantity 2 
 

S15. Ans(c) 
Sol.  
Quantity 1: let there are ‘x’ red balls & ‘y’ blue balls 

ATQ, 
𝑥𝐶1×15−𝑥𝐶2

15𝐶3

=
45

91
 

𝑥(15−𝑥)(14−𝑥)×3×2

15×14×13×2
=

45

91
  

x(15 – x) (14 – x) = 450  
on solving, x = 5 (can also be found by checking values of x starting from 1) 
new probability (no blue balls) 
5𝐶1×10−𝑦𝐶2

15−𝑦𝐶3

=
5

11
  



5×(10−𝑦)(9−𝑦)×3×2

(15−𝑦)(14−𝑦)(13−𝑦)×2
=

5

11
  

Possible values of y = 1, 2, 3, 4 (blue balls are minimum) 
On checking values, y = 4 
Blue balls = 4 
Quantity 2: 𝑥2 − 5𝑥 + 2𝑥 − 10 = 0 
x = 5, -2 (neglecting negative value of x) 

ATQ, 
5𝐶2

5+𝑦𝐶2

=
2

9
 

5×4

(5+𝑦)(4+𝑦)
=

2

9
  

On solving y = 5 (blue balls) 
clearly, quantity 1 < quantity 2 
 


